

寓教于乐 精彩暑假

科普夏令营 “探秘”博物馆

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 丁芳芳)昨日,共青团惠济区委联合郑州师范学院音乐舞蹈学院的团员青年志愿者,组织200余名小学生来到位于郑州师范学院内的郑州自然博物馆开展暑期科普夏令营活动。

郑州自然博物馆主要从事动物、植物、古生物、矿物、土壤、水资源等领域的标本收藏、展览,集教学、科研、科普等功能为一体,是郑州市重要的科普教育基地之一。

学生们在老师的带领下,分别参观了博物馆一层和二层的嵩山之春、南国风光、大河金秋、冰雪风情、水生世界、昆虫世界、绿色畅想等9个常设展区并学习了鸟类科普知识。开元路小学三年级学生崔秋阳在参观嵩山之春展区时,激动地说:“这次参观学习,真让我大长了见识,让我明白了世界这么美丽宽广,让我更加坚定了热爱生活、热爱大自然、热爱祖国的信心。”



书箱上绘制“海上丝绸之路”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张立霞)近日,二七区政通路小学的老师们创新校园文化内容,不但手工制作木头书箱,而且还在书箱上绘制出“海上丝绸之路”地标性建筑和特色事物(如图),以引导学生的家国情怀。

政通路小学校长表示,由老师们动手制作木头书箱,在书箱上绘制“海上丝绸之路”相关内容,书箱放置在孩子们随手可拿到书进行阅读的地方,可以让家国情怀植根于学生心中。

在木工师傅的指导下,老师们切割木材、用气钉枪安装、打磨……书箱成型后,老师们又经过近4小时的努力,将一幅幅生动的画面展现在眼前,有的浓墨重彩,有的清新淡雅,各具特色,精彩纷呈。

暑期游学 乐行郑州

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 海君美)为了开发孩子学习兴趣,昨日,金水区大石桥街道金沙社区党支部组织了一场暑期“乐行郑州”青少年游学体验活动。

当天上午,金沙社区党支部的党员和社区志愿者,带着社区的孩子们,一行20余人乘坐“家门口”的B11路公交车前往郑州博

物馆参观。孩子们一边观览馆内藏品,一边通过社工的讲解,了解人类发展的部分历史知识。

据悉,郑州博物馆是此次活动的第一站,接下来四周内,社区党支部还将带领孩子们前往河南省地质博物馆、郑州自然博物馆、郑州科技馆等其他三个展馆进行游学体验。

中牟超八成城乡居民 签约家庭医生服务

本报讯(记者 卢文军 通讯员 杨凯 董建平)记者从昨日举行的中牟县政协视察城乡居民家庭医生签约服务活动中了解到,截至目前,中牟县城乡居民家庭医生签约率达到84.4%。

据了解,去年7月,中牟全面启动家庭医生签约服务工作,今年3月又召开了将近800名县乡村三级医务人员参加的农村卫生和家庭医生签约服务工作推进会,进一步推动家庭医生签约服务工作向深度推进。签约后,居民看病更加方便,签约对象遇到健康问题首先想到签约医生,还可以与上级医院无缝对接转诊,减免签约对象远程会诊费用,提升基层报销比率。通过签约服务的开展,中牟县群众在“家门口”就医的比例稳步回升。去年上半年新农合外转率持续下降,90%的患者留在县域内就医。

巩义新设1700余个停车位 为市民打造便利出行环境

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张福祥)昨日,记者从巩义市了解到,为切实缓解道路停车难现状,巩义市公安局在巩义东区主要干道统一规划建设停车位1700余个,为市民驾车出行提供便利。

据了解,巩义东区主干道两侧车位一直比较稀缺,造成车辆随意停放在人行道上,市民出行购物也很不方便。对此,巩义市公安局管中队在持续加大机动车乱停乱放劝阻和违章处理等多管齐下的基础上,经过先期民意调研,道路实地勘察,对停车位进行重新划置和整合,实行划线停放,新设1700余个停车位,一定程度上解决了机动车占用人行道,乱压盲道等常见问题。据介绍,由于目前市政处正在对巩义市区部分路段地砖进行更换,下一步,执法局将与市政处积极对接,对老区停车位进行增设升级,全面打造便民出行环境。

荥阳“复活”隋朝青瓷



本报讯(记者 史治国 通讯员 徐法林 文图)7月11日,荥阳“隋朝青瓷”展开幕,40余件展品并非来自隋朝的文物,而是陶瓷工作者依据千余年前的隋朝青瓷技艺制作而成(如图)。

据介绍,依据出土的文物判断,以荥阳市刘河镇翟沟村为中心,周边数十里的丘陵地带,从隋朝开始就烧造青瓷,一直延续到元代。从翟沟窑遗址出土的隋朝青瓷制品是其代表作,其质地细腻、釉色沉稳,别具一格。

杨伟河是一名陶瓷工作者,这次荥阳隋朝青瓷展的展品就是他“复活”隋朝青瓷工艺制作而成。在荥阳市有关部门的关心支持下,杨伟河于2016年底恢复荥阳隋朝青瓷的烧造技艺,并申报了国家发明专利。目前,荥阳隋朝青瓷已实现小规模生产。

身边正能量



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 袁海文)昨日,豫联联盟永安社区志愿者工作站的志愿者们,向辖区低保户、残疾人以及环卫工人、老党员发放了1000多斤爱心哈密瓜(如图)。

据了解,今年新疆吐鲁番哈密瓜大丰收,但出现滞销情况。我市三家企业了解情况后决定在联手支援新疆的同时帮助困难群众,一次性采购3000箱哈密瓜,并通过全市多家志愿者组织送给困难群众,其中的1000多斤,通过建中街办事处永安社区志愿者工作站发放。

今年以来,永安社区和社区志愿者工作站已联手多次或自发组织,或通过爱心企业助农济困,先后多批次向辖区居民免费发放粽子、洋葱、蒜薹、西瓜、哈密瓜等爱心物品,使居民群众真正感受到社会和社区大家庭的关爱与温暖。

送给困难群众 千斤哈密瓜

二七区创新推出女性维权服务项目

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 齐满满)女职工劳动权益受到损害、遭遇家庭暴力、夫妻关系危机……怎么办?二七区妇联作为“娘家人”,创新推出女性维权关爱服务项目,不断给辖区女性进行维权和贴心呵护。

为了提高妇联组织服务广大妇女群众维护自身权益的专业度,二七区妇联以政府购买服务的形式,引进郑州市彩虹社会工作服务,成立女性维权关爱服务项目组,通过项目化运作,开展心理咨询、法律服务、就业创业指导培训、扶贫助困等全方位、多方面的专业化服务。他们在区妇联、淮河路街道和大学

路街道,分别打造“妇女维权关爱信息服务站”,把涉及妇女权益保护方面的纠纷引入人民调解机制,为妇女维权工作架起一条“绿色通道”,帮助妇女群众,特别是弱势妇女群众解决权益保障等实际困难,让广大妇女真正得实惠、受实惠、长受惠。

郑州彩虹社工以二七区妇联维权关爱项目为平台,聘请心理咨询师、律师、社会工作者,依托“三师联动机制”,通过定期接听热线、接待来访等形式,为妇女群众答疑解惑,维护妇女合法权益,积极推进妇女维权工作的专业化。下一步,项目组将通过加强对项目试点街道巾帼

志愿者等义工队伍的专业服务技能培训,发动她们深入千家万户,提供家庭教育、妇女维权等便民利民服务,影响、带动更多的妇女加入到义工队伍中,努力形成社工引领义工、义工助人自助,各界广泛参与的良好局面,推动妇女维权工作深入发展。

项目组运行两个月以来,不仅为辖区100余名女性提供了个性化、专业化维权服务,而且还以入户访问或单独约见的形式,成功化解了赡养纠纷与财产管理、婚姻纠纷调解等多类典型案例,使受助者赢得了自尊、解除了隐忧、提升了自我,得到了群众的认可。

新密举办 高校毕业生招聘会

7月13日,新密举行2017年高校毕业生及贫困人员专场招聘会,为应届及往届高校毕业生、未脱贫求职者、城乡未就业劳动者搭建就近就地就业平台,共31家企业提供695个岗位供求职者选择。图为求职者正在填写简历。

本报记者 张立 通讯员 董明文/图



中原区启动“出彩妈妈”评选

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马凌)关爱孩子健康,记录孩子成长。日前,中原区卫生计生委启动“出彩妈妈”评选活动。

中原区是全国《母子健康手册》的试点区之一。此次评选“出彩妈妈”旨在以活动的形式,提高妈妈对孩子成长信息填写意识,重视记录孩子成长过程。

活动号召辖区所有在社区卫生服务中心建立《母子健康手册》的妈妈参选,以社区卫生服务中心为单位,孕产妇保健门诊及儿童保健门诊每月评选出一、二、三等奖各1名,对获奖的妈妈(准妈妈)们发放“健康体检卡”,可用于所在社区卫生服务中心常规项目的体检和儿童预防接种。中原区卫计委将每月评比一次,活动持续开展至2017年12月结束。

目前,中原区卫计委组织的评选委员会正在从13家社区卫生服务中心选送的80本填写较完整的“母子健康手册”中进行评选,最终选出6人作为6月份的“出彩妈妈”。

刘寨社区卫生服务中心 牵手郑州人民医院

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 万书平 赵爱军)7月12日,由惠济区刘寨社区卫生服务中心与郑州人民医院组成的医疗联合体举行挂牌仪式。

根据协议,双方将实现相互转诊、检查结果互认,对于重症病例,郑州人民医院将提供转诊绿色通道,经郑州人民医院治疗后好转的病人,转诊到社区卫生服务中心进行康复治疗,可有效解决医院床位紧张的问题。两者建立远程会诊中心,社区服务中心的疑难重症病例可以邀请郑州人民医院专家进行远程会诊和提供医疗直接指导。郑州人民医院还将为社区卫生服务中心提供业务培训,不断提升整体业务水平,同时,郑州人民医院将定期委派各科专家来刘寨社区卫生服务中心坐诊,保证辖区居民在“家门口”就能享受到高水平的医疗服务。

县区速递

捐款六万 义救同胞

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王宛玲 康江丽)因长期工作劳累,积劳成疾突发严重疾病,中牟法院干警孙延民生命垂危,住进重症监护室。因花费巨大,家属无力承担,中牟法院干警踊跃捐款,希望能尽自己的一分力来帮助这个家庭渡过难关。

干警们纷纷表示,希望孙延民能战胜病魔,早日康复。截至目前,全院干警已捐款六万余元,所有捐款已送至孙延民家属手中。

五部门联合治理校园消防安全

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌)近日,荥阳市京西路街道会同市教体局、公安局、消防大队和电业局对辖区41家市直和私立幼儿园开展消防安全专项治理。

“每个房间至少配备一组灭火器”“裸露的电线要进行密闭处理”“用电插座上移至孩子摸不到的地方”“监控视频要留存30天”……每到一处,工作人员都根据现场检查结果列出整改清单,明确整改标准和时限。据了解,工作组还将根据检查结果,对其中重大、重点隐患进行回访复查。

清查无证小旅社

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 杨哲)近日,二七区解放路街道联合辖区派出所对汇港新城居民楼无证小旅社进行清查。

联合执法人员对汇港新城小区8家小旅社和23家合租房的证件情况、居住情况、卫生情况、消防安全、住宿登记、信息上报等情况进行了全面检查,并对居住其中的10多名住宿者身份信息进行了查验。根据检查结果,执法人员要求无证小旅社限期关门停业。据悉,该街道下一步将常态化联合执法,彻底解决小旅社安全隐患突出问题。

积极宣传创业担保贷款政策

本报讯(记者 郑磊 通讯员 常昊)为充分发挥创业担保贷款促进就业再就业作用,南阳路街道办事处近日开展了“创业担保贷款政策宣传周”活动。

办事处和社区人员在辖区主干道、小区楼院以及沿街门店,通过悬挂宣传条幅、发放宣传册和宣传品等方式,积极进行创业担保贷款政策宣传。截至目前,该办通过此次宣传活动共发放宣传页5000余份,为群众带来了帮助。

清理卫生死角 美化辖区环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 马淑梅)近日,管城区十八里河街道办事处开展了清理卫生死角专项行动。

该办采取点、线、面相结合的整治措施,对辖区主干道两侧垃圾杂物进行集中清理和冲洗,并对绿化带缺株、死株进行补充。经过一周时间整治,共下发台账135份,清除卫生死角150处,拆除不规范广告牌匾和清除小广告300多处,改善了市民居住状况,美化了街道环境。

中医健康服务进社区

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王亚晨)三伏天到来之际,郑东新区商都路办事处组织志愿服务队在尚书苑社区开展了免费中医健康服务进社区活动。

工作人员在活动开始前现场科普了中医医疗保健知识,让大家了解“冬病夏治”的概念、“三伏贴”的适用病症及具体操作方法等。活动中,医生们一边为大家认真地敷三伏贴,一边回答居民的咨询,还不时地嘱咐大家相关的注意事项,提醒患有糖尿病、心脏病、皮肤炎症等疾病的居民不要敷贴。